
携帯・スマホ等の利用等に関する状況調査　 結果

令和３年度（10月～11月調査） 小２、小４、小６、中１～中３の各校、各1クラスの保護者

１　ネット利用の状況

　（１）利用有無の割合

※　回答数：今回のアンケートに回答した人数

利用の有無(R2)

学年 回答数 有 無 学年 回答数 有 無

小２ 651 82.9% 17.1% 小２ 577 64.8% 35.2%

小４ 708 91.0% 9.0% 小４ 667 80.5% 19.5%

小６ 745 96.1% 3.9% 小６ 696 90.4% 9.6%

中１ 282 96.8% 3.2% 中１ 292 94.5% 5.5%

中２ 324 96.6% 3.4% 中２ 334 94.9% 5.1%

中３ 319 99.1% 0.9% 中３ 316 95.9% 4.1%

小学計 2104 90.3% 9.7% 小学計 1940 79.4% 20.6%

中学計 925 97.5% 2.5% 中学計 942 95.1% 4.9%

全体計 3029 92.5% 7.5% 全体計 2882 84.5% 15.5%

○どの学年も、前年度に比べ利用の

　割合が増えている

○全体の平均においても、前年度よ

　り利用の割合が８ポイント上がっ

　ている

　　※　各学年のグラフ

　上段が昨年度、下段が今年度

　（２）利用目的の割合（３つまで選択に入った割合）

※　回答数：１（１）で「ネットを利用している」と回答した人数

学年 回答数
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小２ 540 1.3% 11.3% 93.9% 36.9% 47.0% 1.9% 0.6% 0.6% 30.6% 5.2%

小４ 644 5.1% 20.7% 92.7% 37.7% 58.2% 1.4% 0.6% 1.2% 45.8% 4.3%

小６ 716 4.1% 28.1% 92.3% 37.3% 56.8% 4.1% 0.7% 1.4% 53.8% 2.9%

中１ 273 4.4% 59.3% 88.6% 33.0% 47.3% 7.7% 1.8% 2.9% 45.8% 2.6%

中２ 313 4.2% 67.7% 85.3% 40.3% 39.3% 6.4% 3.2% 3.2% 40.3% 3.2%

中３ 316 3.5% 65.5% 86.7% 45.9% 38.9% 7.6% 2.2% 2.5% 38.9% 1.3%

小学計 1900 3.6% 20.8% 92.9% 37.3% 54.5% 2.5% 0.6% 1.1% 44.5% 4.1%

中学計 902 4.0% 64.4% 86.8% 40.0% 41.6% 7.2% 2.4% 2.9% 41.5% 2.3%

全体計 2802 3.7% 34.8% 90.9% 38.2% 50.4% 4.0% 1.2% 1.7% 43.5% 3.5%

　

利用の有無(R3)

結果１

利用目的

対象児童生徒数に対する回答率 小 39.3％ 中 17.4％ 全体 28.4％
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○小中学生ともに、動画視聴の割合が最も高く、前年度より増えている（R2:74.7%→R3:90.9%)

○小中学生ともに、調べものや情報検索が前年度より増えている　   　 （R2:36.6%→R3:43.5%)

○小学生は、オンラインゲームがどの学年においても２位で、前年度より増えている

　　（R2:45.0%→R3:54.5%)

○中学生は、ＳＮＳの割合がどの学年でも２位で、前年度よりかなり増えている　　　

　　（R2:37.8%→R3:64.4%)

目的別利用順位（各項目ごとに１～３位になった割合）

　※インターネットを利用していると回答した生徒の目的別割合

  1 電子メール   6 電子書籍（漫画を含む）

  2 ＳＮＳ（LINE、Twitter、ｲﾝｽﾀなど）   7 ショッピング

  3 動画視聴（TikTok、YouTubeなど）   8 ニュース視聴

  4 音楽、映画視聴   9 調べもの、情報検索

  5 オンラインゲーム 10 その他

○どの学年も、動画視聴が１位を占めている（　　　　　赤枠）

○２位は、小学生ではオンラインゲーム、中学生では動画視聴となっている（　　　　　青枠）

○３位は、小中学生ともに調べものや情報検索となっている（　　　　　紫枠）

○中学生では、ＳＮＳの利用も目立つ

　（３）利用時間の割合

※　回答数：１（１）で「ネットを利用している」と回答した人数

平日 休日

学年 回答数 1H↓ 1～3 3H↑ 1H↓ 1～3 3H↑

小２ 540 47.4% 44.4% 3.7% 18.9% 40.9% 34.1%

小４ 644 41.6% 46.7% 8.4% 15.1% 39.4% 40.5%

小６ 716 28.2% 56.1% 12.7% 12.7% 34.8% 47.5%

中１ 273 24.5% 54.9% 17.9% 9.9% 27.1% 57.9%

中２ 313 20.4% 52.7% 25.2% 8.0% 25.9% 62.0%

中３ 316 19.3% 56.3% 22.8% 4.1% 28.2% 63.3%

小学計 1900 38.2% 49.6% 8.7% 15.3% 38.1% 41.3%

中学計 902 21.3% 54.7% 22.2% 7.2% 27.1% 61.2%

全体計 2802 32.8% 51.2% 13.0% 12.7% 34.5% 47.7%

「出かけた時や留守番のときのみ使用」は、含めていない　

平日

○小学校４年生以上では、１時間以上の利用が５０％

　以上となっている

休日

○どの学年も平日より利用時間が長く、中学生では

　３時間以上の利用が５０％以上となっている

結果２

利用時間

中学生

目的 中１ 中２ 中３ 中１ 中２ 中３ 中１ 中２ 中３

1 2.2% 1.3% 0.6% 1.1% 1.3% 1.0% 1.2% 1.7% 2.0%

2 21.7% 26.3% 29.0% 18.1% 21.7% 20.3% 20.8% 21.5% 17.4%

3 47.8% 42.5% 42.9% 35.2% 33.3% 35.8% 6.5% 10.4% 8.1%

4 4.8% 6.0% 4.7% 15.9% 15.2% 15.2% 13.1% 20.8% 27.9%

5 15.8% 14.6% 14.5% 17.8% 13.9% 15.2% 14.6% 11.8% 9.1%

6 2.2% 1.6% 2.8% 0.7% 2.3% 2.3% 5.0% 3.1% 2.7%

7 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.3% 1.5% 3.5% 2.0%

8 0.7% 0.0% 0.3% 0.4% 0.3% 0.3% 1.9% 3.1% 2.0%

9 4.8% 7.3% 4.7% 10.0% 11.0% 9.7% 32.7% 22.2% 27.9%

10 0.0% 0.3% 0.3% 0.4% 1.0% 0.0% 2.7% 1.7% 1.0%

１　　位 ２　　位 ３　　位

小学校

目的 小２ 小４ 小６ 小２ 小４ 小６ 小２ 小４ 小６

1 0.2% 0.8% 0.4% 0.7% 1.8% 1.5% 1.1% 4.0% 3.1%

2 1.5% 3.5% 8.6% 6.0% 7.7% 10.5% 10.2% 13.0% 12.4%

3 77.8% 69.7% 57.8% 16.5% 20.9% 28.0% 5.8% 4.6% 7.7%

4 3.9% 3.0% 3.5% 25.8% 18.4% 17.5% 24.4% 23.7% 18.8%

5 11.9% 17.0% 22.3% 33.6% 31.9% 24.3% 16.4% 13.2% 13.2%

6 0.0% 0.0% 1.0% 0.9% 1.5% 1.0% 2.2% 1.3% 2.5%

7 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 1.0% 0.1% 0.4% 0.6% 0.7%

8 0.0% 0.3% 0.3% 0.2% 0.5% 0.1% 0.7% 0.6% 1.2%

9 3.0% 4.7% 5.7% 14.4% 15.0% 15.8% 30.9% 35.7% 39.2%

10 1.9% 1.1% 0.6% 1.4% 1.3% 1.2% 8.0% 3.2% 1.3%

１　　位 ２　　位 ３　　位
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　（４）ルールの内容と設定割合

※　回答数：１（１）で「ネットを利用している」と回答した人数

学年 回答数
利用す

る時間

利用す

る場所

メール等送

る相手

サイト・ア

プリ内容

送信・投稿

内容

情報漏れし

ないように

利用料金の

上限、課金

の利用

保護者

相談
その他

ルール

なし

小２ 540 77.4% 48.0% 14.6% 41.5% 7.8% 14.1% 26.9% 38.9% 7.6% 5.7%

小４ 644 76.1% 50.5% 27.3% 49.4% 17.1% 24.7% 42.7% 45.7% 7.5% 5.1%

小６ 716 70.9% 48.3% 32.1% 50.8% 28.4% 32.7% 51.5% 47.8% 5.3% 5.3%

中１ 273 60.4% 47.3% 33.3% 48.4% 38.8% 30.0% 52.7% 49.8% 4.0% 5.9%

中２ 313 51.8% 38.7% 27.8% 48.2% 34.8% 36.7% 51.1% 46.6% 3.8% 7.0%

中３ 316 47.5% 30.4% 19.6% 37.7% 34.8% 33.2% 52.5% 40.2% 3.2% 11.4%

小学計 1900 74.5% 48.9% 25.5% 47.7% 18.7% 24.7% 41.5% 44.5% 6.7% 5.4%

中学計 902 52.9% 38.4% 26.6% 44.6% 36.0% 33.5% 52.1% 45.3% 3.7% 8.2%

全体計 2802 67.6% 45.5% 25.9% 46.7% 24.3% 27.5% 44.9% 44.8% 5.7% 6.3%

　

○学年が進むにしたがって減少傾向にあるが、利用する時間についてルールを設定している家庭が多い

○利用する場所については、小学生の方が設定している家庭が多い

２　携帯・スマホの所持等について

　（１）所持した年齢の割合

※　回答数：１（１）で「ネットを利用している」と回答した人数

学年 回答数 就学前 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３ なし

小２ 540 1.3% 2.8% 3.0% 93.0%

小４ 644 1.4% 5.4% 3.6% 5.6% 3.3% 80.7%

小６ 716 0.4% 7.3% 3.1% 5.4% 6.0% 4.5% 2.8% 70.5%

中１ 273 1.1% 3.3% 2.6% 5.1% 5.9% 2.9% 2.6% 3.3% 73.3%

中２ 313 0.6% 6.4% 3.8% 8.3% 4.5% 4.2% 2.2% 3.2% 1.6% 64.9%

中３ 316 0.6% 4.7% 1.3% 5.1% 6.3% 7.3% 3.2% 6.6% 2.2% 0.3% 62.0%

小学計 1900 1.0% 5.4% 3.2% 3.9% 3.4% 1.7% 1.1% 80.4%

中学計 902 0.8% 4.9% 2.5% 6.2% 5.5% 4.9% 2.7% 4.4% 1.3% 0.1% 66.4%

全体計 2802 0.9% 5.2% 3.0% 4.7% 4.1% 2.7% 1.6% 1.4% 0.4% 0.0% 75.9%

学年 回答数 就学前 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３ なし

小２ 540 2.2% 3.7% 4.8% 89.3%

小４ 644 0.6% 1.7% 2.2% 5.6% 11.3% 78.7%

小６ 716 0.0% 0.7% 0.4% 1.5% 5.6% 11.3% 13.8% 66.6%

中１ 273 0.4% 0.7% 1.5% 1.5% 2.6% 9.5% 13.9% 34.1% 35.9%

中２ 313 1.0% 1.3% 0.0% 2.2% 3.2% 5.8% 14.1% 36.1% 10.2% 25.9%

中３ 316 0.0% 0.3% 0.3% 0.9% 2.8% 3.5% 12.7% 35.4% 14.2% 6.6% 23.1%

小学計 1900 0.8% 1.9% 2.3% 2.5% 5.9% 4.3% 5.2% 77.2%

中学計 902 0.4% 0.8% 0.6% 1.6% 2.9% 6.1% 13.5% 35.3% 8.5% 2.3% 27.9%

全体計 2802 0.7% 1.5% 1.7% 2.2% 5.0% 4.9% 7.9% 11.3% 2.7% 0.7% 61.3%

携帯電話

スマートフォン

結果３
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携帯・スマートフォンの所持状況の割合

Ｒ３ 小２ 小４ 小６ 中１ 中２ 中３ 小学計 中学計 全体計

両方とも持たせていない 83.3% 65.1% 51.8% 27.5% 21.4% 16.7% 65.3% 21.6% 51.3%

両方またはどちらかを持たせている 16.7% 34.9% 48.2% 72.5% 78.6% 83.3% 34.7% 78.4% 48.7%

Ｒ２ 小２ 小４ 小６ 中１ 中２ 中３ 小学計 中学計 全体計

両方またはどちらかを持たせている 14.8% 31.2% 42.4% 61.6% 66.0% 70.7% 30.1% 66.2% 41.6%

○どの学年も、所持の割合が増えている

○中学生では、昨年度より１１～１３ポイント増えている

　（２）持たせた理由と割合

※　回答数：２（１）携帯電話、（２）スマートフォンの一つでも持たせていると回答した人数

学年 回答数 ① ② ③ ④ ⑤

小２ 90 76.7% 0.0% 1.1% 0.0% 18.9%

小４ 225 88.4% 1.3% 0.9% 0.4% 7.6% ① 親との連絡（緊急時、送迎等）

小６ 345 84.1% 5.8% 2.6% 0.9% 4.9% ② 周りの子が持っている

中１ 198 63.1% 22.7% 7.6% 2.0% 2.0% ③ 新旧・進学・誕生日など

中２ 246 70.7% 22.0% 3.7% 0.8% 2.4% ④ ごほうび

中３ 260 63.8% 25.0% 4.2% 2.7% 3.8% ⑤ その他

小学計 660 84.5% 3.5% 1.8% 0.6% 7.7%

中学計 704 66.1% 23.3% 5.0% 1.8% 2.8%

全体計 1364 75.0% 13.7% 3.4% 1.2% 5.2%

○どの学年も親との連絡を理由とした回答が多い

○中学生では、周りの子が持っていることも所持の理由として高い

◇その他で、固定電話がないから持たせているとの回答も多い

　（３）持たせて良かった点と割合

※　回答数：２（１）携帯電話、（２）スマートフォンの一つでも持たせていると回答した人数

学年 回答数 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥
小２ 90 57.8% 10.0% 0.0% 11.1% 3.3% 12.2%

小４ 225 65.8% 12.4% 0.4% 6.2% 3.1% 8.9% ① 子どもの居場所がわかる

小６ 345 65.5% 18.8% 0.9% 5.2% 1.4% 6.7% ② 親子のコミュニケーションにつながる

中１ 198 49.0% 28.8% 2.0% 6.1% 4.5% 6.6% ③ ＩＴリテラシーが身につく

中２ 246 48.8% 36.2% 1.6% 4.1% 3.3% 4.9% ④ ゲームや動画が楽しめる

中３ 260 45.4% 31.9% 3.5% 6.2% 3.5% 8.1% ⑤ 今後のオンライン学習に役立つ

小学計 660 64.5% 15.5% 0.6% 6.4% 2.3% 8.2% ⑥ その他

中学計 704 47.6% 32.5% 2.4% 5.4% 3.7% 6.5%

全体計 1364 55.8% 24.3% 1.5% 5.9% 3.0% 7.3%

○どの学年も、子どもの居場所についての回答が多い

○中学生では、親子のコミュニケーションにつながるとの回答が多い

理由
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　（４）持たせて心配なことの割合

※　回答数：２（１）携帯電話、（２）スマートフォンの一つでも持たせていると回答した人数

学年 回答数 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥
小２ 90 4.4% 1.1% 34.4% 2.2% 4.4% 36.7%

小４ 225 6.7% 2.7% 34.7% 4.4% 3.1% 33.8% ① 睡眠不足になった

小６ 345 10.7% 1.4% 39.7% 7.0% 3.5% 28.7% ② 学校の成績に影響が出た

中１ 198 14.6% 10.6% 41.9% 8.6% 3.0% 15.7% ③ 視力や姿勢が悪くなった

中２ 246 18.3% 15.9% 39.4% 4.5% 4.5% 14.6% ④ 家族との会話が減った

中３ 260 20.8% 12.3% 45.0% 3.5% 3.8% 11.2% ⑤ 親子のけんかが増えた

小学計 660 8.5% 1.8% 37.3% 5.5% 3.5% 31.5% ⑥ その他

中学計 704 18.2% 13.1% 42.2% 5.3% 3.8% 13.6%

全体計 1364 13.5% 7.6% 39.8% 5.4% 3.7% 22.3%

○どの学年も、視力や姿勢など健康について心配しているとの回答が多い

○中学生では、睡眠不足や学校の成績影響が出たとしている回答も多い

３　フィルタリングについて

　（１）フィルタリングの有無の割合

※　回答数：２（１）携帯電話、（２）スマートフォンの一つでも持たせていると回答した人数

学年 回答数 有 無 不明 学年 有 無 不明

小２ 90 55.6% 28.9% 11.1% 小２ 40.1% 47.3% 12.6%

小４ 225 59.6% 23.1% 14.7% 小４ 45.6% 39.6% 14.8%

小６ 345 61.7% 27.0% 10.1% 小６ 43.6% 40.9% 15.5%

中１ 198 64.1% 23.7% 9.1% 中１ 52.9% 34.8% 12.3%

中２ 246 63.0% 26.8% 9.3% 中２ 48.4% 32.9% 18.7%

中３ 260 51.9% 36.9% 10.8% 中３ 45.8% 40.2% 14.0%

小学計 660 60.2% 25.9% 11.8% 小学計 43.4% 42.0% 14.5%

中学計 704 59.2% 29.7% 9.8% 中学計 48.9% 35.9% 15.1%

全体計 1364 59.7% 27.9% 10.8% 全体計 45.5% 39.8% 14.8%

フィルタリングを利用していると回答した割合

○どの学年も、フィルタリングの利用が５０％以上となっている

〇どの学年も、昨年度よりフィルタリングの利用が増えている

　（２）フィルタリングの強度の割合

※　回答数：３（１）でフィルタリングを利用していると回答した人数

Ｒ３

学　年
回答数

年齢に

あった

レベル

年齢よ

りも制

限弱い

年齢よ

りも制

限強い

レベル

はない

わから

ない

Ｒ２

学年

年齢に

あった

レベル

年齢よ

りも制

限弱い

年齢よ

りも制

限強い

レベル

はない

わから

ない

小２ 50 76.0% 6.0% 8.0% 4.0% 2.0% 小２ 62.8% 6.8% 7.4% 13.5% 9.5%

小４ 134 82.1% 6.0% 6.0% 1.5% 3.0% 小４ 61.5% 13.1% 6.6% 10.7% 8.2%

小６ 213 77.0% 10.3% 4.2% 6.1% 1.9% 小６ 66.1% 15.0% 4.4% 8.0% 6.6%

中１ 127 74.0% 13.4% 3.9% 3.1% 5.5% 中１ 61.6% 18.5% 2.1% 8.2% 9.6%

中２ 155 79.4% 8.4% 4.5% 3.2% 3.2% 中２ 56.6% 20.4% 6.6% 7.2% 9.2%

中３ 134 73.1% 12.7% 4.5% 8.2% 3.0% 中３ 65.9% 18.1% 3.6% 8.0% 4.3%

小学計 397 78.6% 8.3% 5.3% 4.3% 2.3% 小学計 63.7% 12.5% 5.9% 10.2% 7.8%

中学計 416 75.7% 11.3% 4.3% 4.8% 3.8% 中学計 61.2% 19.0% 4.1% 7.8% 7.8%

全体計 813 77.1% 9.8% 4.8% 4.6% 3.1% 全体計 62.7% 15.1% 5.2% 9.3% 7.8%

フィルタリングの有無(R3)

心配な点

結果５

フィルタリングの有無(R2)

0.0%
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40.0%
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小２ 小４ 小６ 中１ 中２ 中３

フィルタリングの利用状況

R02 R03



〇昨年度より、年齢にあったレベルのフィルタリングをかける家庭が多くなっている

〇昨年度より、フィルタリングの強さがわからないと回答した家庭が少なくなってきている

結果６

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ２ Ｒ３ Ｒ２ Ｒ３ Ｒ２ Ｒ３ Ｒ２ Ｒ３

年齢にあったレベル 年齢よりも制限弱い 年齢よりも制限強い レベルはない わからない

フィルタリングの強度

小２ 小４ 小６ 中１ 中２ 中３ 小学計 中学計


